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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatd

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitadsakor a Javitasi-értékelési itmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldés egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgal. Ebben jelolje a helytelen megoldast
mindig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. A vizsgén Osszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjdn meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
fraskészség 33
Szbbeli 33
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési Ut-
mutatdban talalhatod atszamitasi tablazatokat! A fiizetek végén talalhatd Osszesitd tablazatba
be kell irnia a tanuld 0sszes megszerzett pontszamat, valamint az atszamitasi tdblazat segitsé-
gével meghatarozott vizsgapontokat is (atszamitott vizsgapont). Az [rdskészség vizsgarészben
nincs sziikség atszamitasra.
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatd

OLVASOTT SZOVEG ERTESE
1.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok

a valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. mit seiner Familie

1. Clown
2. 11 /elf
3. das Jonglieren / Bélle und Keulen durch die Luft zu wirbeln
4. Zirkuskinder / Artistenkinder / Kinder von Artisten
5. eine Stunde
6. Er spielt (FuBball). / Er erholt sich.
7. konzentriert
2.

0. | & | 9. ]10.|11.]12.]13.| 14.

C|F |G| A | E | B | H
Kimarad: D
3.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok
a valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. von einem Ungarn

15. Tinte

16. kleckerfrei / ohne Kleckse / schmierfrei / sauber
17. Metall

18. Das Prinzip (tartalmilag elfogadhat6: Die Idee, bar nyelvileg helytelen.)
19. Argentinien

20. der Flughohe / den Luftschwankungen

21. die britische Regierung / England

22. verkauft

23. verandert sich / entwickelt sich

24. die Raumfahrt / die Astronauten

25. trocknet
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az Osszeg lesz
a feladatpont (legfeljebb 25 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont
25 33 12 16
24 32 11 15
23 30 10 13
22 29 9 12
21 28 8 11
20 26 7 9
19 25 6 8
18 24 5 7
17 22 4 5
16 21 3 4
15 20 2 3
14 18 1 1
13 17 0 0
Forrasok

1. URL: http://www.mittelbayerische.de/nachrichten/junge-leser/jun-
taeglich/artikel/das_leben eines_zirkuskindes/433692/das leben eines zirkuskindes.html

2. http://jetzt.sueddeutsche.de/texte/anzeigen/431857

3. www.wasistwas.de/wissenschaft
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Német nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatod

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. A régi helyesirassal irt alakok nem

fogadhatok el.

Minden feladatban csak egy megoldés értékelhetd. Varidciok megadasakor nem jar pont, még

akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2.
0. D) macht 0. st
1. D) sieht 6. tun
2. B) mehr 7.  schlégt ... vor
3. C) deshalb 8. kann
4. A)als 9. gibt
5. A) ihren 10. gesehen
11. geworden
12. wachsen
13. will
14. lauft
15. mitgemacht
3. 4.
0. fiir
16. aus 0 | 24. | 25. | 26. | 27. | 28.
17. fur C D E B F G
18.in
19.1in Kimarad: A
20. von
21.in
22.7u
23. fiir
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Német nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az sszeg lesz a
feladatpont (legfeljebb 28 pont). A kovetkezd tadblazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
28 18
27 17
26 17
25 16
24 15
23 15
22 14
21 14
20 13
19 12
18 12
17 11
16 10
15 10
Forrasok

N —

Aktuell, Mai/Juni 2001
. URL:http://www.mittelbayerische.de/nachrichten/junge-leser/jun-

Feladatpont Vizsgapont
14 9
13 8
12 8
11 7
10 6
9 6
8 5
7 5
6 4
5 3
4 3
3 2
2 1
1 1
0 0

taeglich/artikel/los_zaehlt schmetterlinge /406422/los_zaehlt schmetterlinge .html

(O8]

Aktuell September/Oktober 2000 S. 6

4. URL:http://www.mittelbayerische.de/nachrichten/junge-leser/jun-
taeglich/artikel/richard wagner komponist von 0/431858/richard wagner komponist v

on_o.html
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatd

HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

R | F
0. | X
1. | X
2. X
3. X
4. | X
5. X
6. X
7. | X
8. | X

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kivill elfogadhatok azok
a varidnsok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6fordulod
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. in Diisseldorf
9. (acht / 8) (Grundschul)klassen / (Grundschul)kinder
10. zwei
11. im Oktober
12. (insgesamt) 7500 Euro / (Preis)geld / Titel
13. FuBball (spielen) (im Matsch)
14. (Profi)sportler / Leichtathlet (Ez utébbi nyelvileg nem helyes, de elfogadhato.)

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

> wwww
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatd

SZOVEGEK
Tierbaby geboren

Oje, manchmal, da sind sich die Biologen wohl nicht ganz einig, wie sie ein Tier nun wirklich
nennen wollen.

So erging es auch dem Kleinen Panda, nein stopp, dem Baumpanda, oder nein, Moment, dem
Katzenbidren. Drei Namen, aber dreimal das gleiche Tier. Und von den Kleinen Baumpandas-
Katzenbéren gibt es nun einen mehr auf der Welt.

Im Krefelder Zoo hat Mama Cosima schon im Mai einen noch namenlosen Jungen zur Welt
gebracht.

Den ersten Blick auf den Kleinen konnten die Tierpfleger aber jetzt erst werfen, denn nach
der Geburt bleiben Pandababys erst mal etwa drei Monate in ihrem Bau.

Kleine Pandas sind, wie der Name schon sagt, klein, und erinnern ein bisschen an
Waschbiren.

Nur die Farbe ist anders, rot-braun ndmlich. Thr Zweitname Baumpanda kommt iibrigens nicht
von ungefihr, denn sie sind Spitzenkletterer.

Sogar kopfiiber klettern ist fiir sie kein Problem.

Der blaue Storch

Monatelang haben die Menschen in Biegen in Brandenburg geritselt, warum der Storch in
threm Dorf strahlend blau ist. Jetzt haben Forscher zumindest einen Teil des Geheimnisses
geliiftet. Vor drei Wochen hat der blaue Storch endlich eine Feder fallen lassen und die
Schiilerin Paula hat sie gefunden. Die Forscher haben die Feder im Labor untersucht und
festgestellt: Das Blau ist eine Industriefarbe, die in Druckereien oder fiir Lacke verwendet
wird. Der Storch ist also wie schon vermutet, wohl doch selber schuld. Wahrscheinlich hat er
in blauer Farbe gebadet. Mit Paintball-Farbe hat ihn jedenfalls niemand beschossen. Es steckt
auch kein komisches Futter dahinter und eine neue blaue Storchenart gibt es auch nicht. Das
wussten die Leute in Biegen aber schon: Der blaue Storch hat ndmlich weifle Jungen
bekommen. Er selber wird {iibrigens auch immer weiler — Stérchen wachsen ndmlich
regelméBig neue Federn nach.

Matsch-Meisterschaft

Sich richtig dreckig machen und trotzdem zu Hause kein Arger dafiir kriegen? Wer von euch
wiirde das nicht gerne mal ausprobieren? Die Kinder, die heute bei der Matsch-Meisterschaft
in Diisseldorf mitmachen, die haben die offizielle Erlaubnis zum Dreckigwerden. Acht
Grundschulklassen treten in matschig-sportlichen Wettkdmpfen gegen einander an. Die zwei
Besten, die kommen ins Finale der gesamtdeutschen Meisterschaft im Oktober in Kdln und
werden vielleicht Deutschlands wildeste Grundschulklasse 2009. Neben diesem Titel gibt’s
auch noch Preisgeld. Insgesamt ndmlich 7500 Euro. Aber was muss man bei einer Matsch-
Meisterschaft eigentlich machen? Es wird z.B. Fullball gespielt, aber nicht einfach nur so,
sondern — ihr kénnt es euch denken — im Matsch. Bewertet werden die Matschleistungen der
Kinder von einer Jury. Die besteht aus Profisportlern wie z.B. dem Leichtathleten Niels
Schuhmann. Fiir viele bestimmt ein richtiges Abenteuer.
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Wohnheim fiir Erstsemestler

Rundgang mit Hausmeister Friedhelm Gleitze durchs Wohnheim fiir Erstsemester vom
Studentenwerk Braunschweig. In einigen Wohnungen werden noch Regale angebohrt oder
Nigel in die Wand gehdmmert. In anderen Wohngemeinschaften sind die Zimmer schon fast
fertig eingerichtet, es fehlen noch personliche Noten wie Bilder oder Poster. In der WG von
Amad Malig soll in der gerdumigen und praktisch eingerichteten Gemeinschaftskiiche noch
eine Pinnwand angebracht werden.

Uber vier Etagen erstrecken sich die méblierten Wohnungen, alle im klassischen Weif3
angestrichen. Wer will, darf die Wéande auch mit dezenten Farben anstreichen, so Hausmeister
Gleitze. In der dritten Etage hat Erstsemestler Jannis ein ganz anderes Problem:

., Wir haben keinen Stopsel fiirs Waschbecken. Das wire ganz praktisch, aber den kénnen wir
auch selber besorgen . ,, Ah, normalerweise sollte der drinne sein, ja.*

Den vergessenen Stopsel wird Friedhelm Gleitze schnell nachreichen. Er lebt selbst mit seiner
Frau in einer der neun Wohnungen des Erstsemester-Wohnheims. Das gehdrt zum Konzept:
Ein Ansprechpartner rund um die Uhr. Aus langjdhriger Erfahrung als Hausmeister an
anderen Wohnheimen weifl Friedhelm Gleitze, dass er hdufig mit praktischen Dingen
konfrontiert wird:

., Oft mit Reparaturen, der Wasserhahn tropft und die Gliihbirne ist durchgebrannt und
kénnen Sie mir mal da helfen, wir wollen das ein bisschen umgeriickt haben, das Zimmer, und
das werden wohl so die Aufgaben sein. “

200 Euro inklusive aller Nebenkosten zahlen die Studenten pro Monat fiir ein WG-Zimmer
im Erstsemester-Haus. Auch Laura Schifer, die Kulturwissenschaften studieren will, hat hier
eine Bleibe gefunden. Ihr helfen die Eltern beim Einzug in die neue Bleibe. Sie sind begeistert
von dem Wohnheim.

., Schon, es gefdllt uns, ist gut, ja, sehr hell, sehr freundlich, architektonisch auch ganz schon
eigentlich. Sie ist in guten Hdinden hier. Ich glaub, das ist wirklich ganz schon hier.

Das Studentenwerk Braunschweig bietet direkt im Erstsemester-Wohnheim seine klassischen
Angebote wie psychologische Beratung oder Informationen rund ums Bafog an. Fiinf
Tutoren, die auch in dem Haus wohnen, sind Ansprechpartner fiir alle Fragen rund ums
Studium, die bei den Neulingen aufkommen werden. Grund fiir dieses neuartige
Wohnkonzept ist unter anderem die Erfahrung, dass Eltern immer mehr Einfluss nehmen auf
Bildung und Umfeld ihrer Kinder, weill Michael Klink vom Studentenwerk Braunschweig.

, Wir haben einfach gemerkt, dass Studierende heutzutage doch mit ziemlich vielen
Erwartungen und durchaus auch Befiirchtungen hierher kommen. Dass die Eltern sich viel
mehr Sorgen darum machen, wie Studienbeginn und Studienablauf funktionieren. Und dem
wollen wir einfach Rechnung tragen, indem wir sagen, wir kommen auf Euch zu, wir bieten
euch ein gemeinsames Haus an mit unterstiitzenden Angeboten und Infos von unserer Seite,
weil wir haben das alles im Haus. *

Und genau das ist neu. Ein vergleichbares Konzept gibt es laut dem Studentenwerk
Braunschweig in ganz Deutschland nicht. Die Nachfrage war deshalb groB: Jedes der 38
Zimmer hitte flinfmal vermietet werden konnen. Amad Malig hatte Gliick, er hat eines der
gefragten Zimmer hier ergattert und ist bisher ganz angetan.

,,Also, ich find's hier gut. Mir gefdllt's, weil hier eigentlich alle sind, die genauso wie wir neu
sind. Die kennen die Stadt eigentlich gar nicht, und kennen auch das Uni-Leben nicht und da
unterstiitzt man sich eigentlich schon dort, wo es geht. *

In einem Jahr heil}t es dann wieder Abschied nehmen. Denn das Konzept sieht vor, dass die
Erstsemestler sich nach einem Jahr eine andere Unterkunft suchen. Falls das Konzept
erfolgreich ist, liberlegt das Studentenwerk Braunschweig auch an anderen Standorten ein
Wohnheim nur fiir Erstsemestler einzurichten.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a
feladatpont (legfeljebb 21 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
21 33
20 31
19 30
18 28
17 27
16 25
15 24
14 22
13 20
12 19
11 17
Forrasok

Feladatpont Vizsgapont
10 16
9 14
8 13
7 11
6 9
5 8
4 6
3 5
2 3
1 2
0 0

1. www.lilipuz.de/nachrichten/details/artikel/baumpanda-baby-klettert-schon/ und
www .kindernetz.de/minitz

2. www.lilipuz.de

3. www.dradio.de/dIf/sendungen/campus/1291073/
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatd

IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozé
szintleirasokon alapul. Minden irdsbeli munkat ezen szempontok segitségével kell értékelni
oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal Gjra kell olvasni.

Az eljaras tovabbi sajatossadga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld
szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkoz6 utaldsokat, valamint nem oszta-
lyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes
nyelvi hibak stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavard hiba) csak az adott szoveg-
kornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A kozépszinten az irdsbeli vizsga minden részdsszetevdje a 1épcsdzetesség elve alapjan
épiil fel, azaz a feladatok fokozatosan nehezednek. Ez a progresszio az irdskészséget mérd
vizsgarész-0sszetevoben az értékelési skaldkban is megjelenik. Az elsd, konnyebb feladat
skalaja inkabb az A2 szinthez igazodik, igy joval toleransabb, mint a masodik feladathoz
tartozo skala, amely a B1 szinten alapul.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat jelolni kell. A Javitasi-értékelési utmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznalata nem kotelezd, barmilyen mas jelrendszer is hasznéalhato.

4. Az ismétl6do nyelvhelyességi hibdkat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani struktarak produktiv hasznalata
nem varhato el a vizsgazotol. Errdl pontos tijékoztatdst nyujt a vizsgakdvetelmény
(40/2002. sz. Miniszteri rendelet). Az ilyen tipust hibdkat az értékelésnél nem kell figye-
lembe venni.

6. Az 1j helyesiras teljeskorii bevezetésével a réei helyesirassal irt alakok nem fogadhatok
el.

7. Figyelem! A ,nullazasi szabaly” a két feladatban kiilonb6z3d! Amennyiben az els6 feladat-
ban valamelyik szempont alapjan a dolgozat 0 pontos, akkor a masik értékelési szempont
alapjan is 0 pontot kell r4 adni. A mésodik feladatban csak a Tartalom értékelési szem-
pont alapjan 0 pontos dolgozatok lesznek a tobbi szempont alapjan is O pontosak. A két
feladat értékelése egymadstol fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenul-
lazza az egyik feladatban, akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan
0 pont!

8. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, €s a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgazd a mdsodik feladatban mindkét
valasztasi lehetoséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot valasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.
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Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Max1mz,111s
pontszam
Tartalom és szoveghossz 5
Nyelvhelyesség 5
Osszesen 10

Amennyiben a dolgozat valamelyik szempont alapjan O pontos, akkor a masik értékelési
szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése
Tartalom és szoveghossz

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e  megfelelden dolgozta-e ki a témat,
e  megfeleld hossziisagl szoveget hozott-e 1étre.

A tartalmi teljesség megitélésénél az a dontd, hogy a vizsgazo kozli-e az adott szituacio-
ban lényeges informaciokat. Egyes vizsgafeladatokndl a tartalom értékelésénél a segédanyag
(input) tartalmi informdcidi is iranyadoak lehetnek. Ekkor azt is figyelembe kell venni, hogy
a vizsgazd irdsmiive nem tartalmaz-e sokkal kevesebb informdciot, mint a segédanyag.
Amennyiben a feladat nem tartalmaz erre vonatkozo utasitast, akkor nem kérhetd szamon
a vizsgazon az Osszes, segédanyagban megjelend informéacio.

A dolgozat tartalmi szempontbdl megfelel6 abban az esetben is, ha a vizsgazo a megadott
témarol nem személyes vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikécios cél(ok)nak
megfelelden ir.

A nyelvi okokbdl érthetetlen szovegrészeket a Tartalom szempontnal nem lehet értékelni.
Ez vonatkozik a megadott szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kdrnyezetben hasz-
nalt szovegrészekre is. Az ilyen tipust hibdkat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény érté-
kelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgdzo a segéd-
anyagbdl vett at, és j6 nyelvi kornyezetben hasznal.

Amennyiben a vizsgazo6 olyan informaciot kozol, ami anyanyelvi olvas6 szamara nem ér-
telmezhetd, a tartalom kidolgozasa nem tekinthetd teljesen megfelelonek.

A szoveghossz megadasanal a sz6szdm csak a vizsgazo altal 1étrehozott szovegrészre vo-
natkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szamat.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesirds)

E szemponton beliil azt értekeljiik, hogy
o megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,
. megfelel-e a sz6hasznalat a kdozépszintii érettségi vizsga kdvetelményeinek,
o megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €s a helyesiras
normainak.
Az egyes hibak sulyozisa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ijraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.
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Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom és szoveghossz

5 pont 4-3 pont 2—1 pont 0 pont
A vizsgazd megfeleléen | A vizsgazo altalaban meg- | A vizsgazo csak részben | A vizsgdzd nem megfe-
dolgozta ki a témat, és el- |felelden targyalta a témat, | megfelelden targyalta a té- | lelden targyalta a témat,

érte a megadott szoveg- ¢és a megadott mat, és/vagy a létrehozott |és/vagy a létrehozott sz6-
mennyiséget (50-80 szd). |szdveghossztol alig tér el. |szdveg a megadott veg nagyon rovid (25 sz6
szoveghossznal rovidebb, |alatt).
de még elfogadhato. vagy:

A vizsgdzd mds témdrdl ir.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A sz6veg hibatlan vagy A szovegben tobb hiba A szovegben sok hiba for- | A széveg a nyelvi hibak
csak kevés, a megértést fordul eld, a hibak alig dul eld, a hibak néhany miatt nem érthetd.
nem zavaro hibat tartal- nehezitik a megértést. ponton nehezitik a meg-
maz. értést.
Masodik feladat
Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:
T Maximalis
Ertékelési szempontok .
pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 3
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 23

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szem-
pont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e  hany irdnyit6 szempontra tért ki, és megfeleléen targyalta-e azokat,
. hogyan valositotta meg a kommunikacios cél(oka)t.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelének, ha
a vizsgazo kitér a megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informaciot tartalmaznak,
illetve minden lényeges informacidra rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben
egy iranyité szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfele-
16nek, ha a vizsgazd az dsszes alpontot targyalja. Ha a vizsgaz6 egy irdnyitd szempontra kitér,
de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informéciot, illetve nem kérdeznek ra min-
den lényeges informdciora, az adott irdnyitd szempont tdrgyaldsa csak részben megfeleld.
Az adott irdnyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizs-
g4az0 anyanyelvi olvaso szdmara értelmezhetetlen informaciét ad meg (pl. az életkor helyett
a vizsgdzo azt adja meg, hogy negyedikes).
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Erdekl8dd tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos informaciokra
kell rdkérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy a vizsgazo
megfelelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgaz6 nem tért volna ki rd, azaz az adott iranyit6 szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor 1s, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras
szempontoknal. A segédanyagbol atvett szovegrészek esetében ugy kell eljarni, mint az elsé
feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség. A dolgozatot akkor is
a megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazd a megadott témardl nem szemé-
lyes vonatkozasban, hanem éltalanosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfelelden ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg

. megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a ddtumot, a megszdlitast, az elkdszonést és alairast,

e  hangneme megfelel-e a cimzetthez valo viszonynak és a kozlési szandéknak.

Ennél az értékelési szempontndl a szintleirdsok engedékenysége az eddigi kiprébalasok
tapasztalatait tiikkrozi, amely szerint a levélforma betartasa altalanosan nagy gondot jelent a vizs-
gazdknak. Most a dolgozat e szempont alapjan még egy ponttal értékelhetd, ha a vizsgdzo to-
rekedett a levélforma betartasara, azaz a két alapvetd formai jegy, a megszolitas és az elkdszo-
nés elfogadhato, valamint a levél hangneme még megfeleld. 0 pont akkor jar, ha hianyzik vagy
nem elfogadhatd a megszolitas és/vagy az aldiras, ha a vizsgazo levél helyett fogalmazast ir,
illetve ha a levél hangneme nem megfeleld. A késdbbiekben azonban, amikor elvarhat6 lesz
a levél formai jegyeinek ismerete, a formai kdvetelmények szigorubb elbiralés ala esnek.

Az egyes formai jegyek abban az esetben helyesek, amennyiben a levéliras szabalyainak
megfelelnek, és illenek a levél tipusdhoz. A csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazo
variaciok e szempont értékelésénél helyesnek szamitanak.

Néhany példa a helyes megszolitasra és elkdszonésre:

Helyes megszélitas Helyes elkoszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Grii3e
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde,/! Mit herzlichen Griilen
Hallo,/! Herzliche / Liebe / Viele Griille
Hallo Peter / Leute / Freunde,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus
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Néhany példa az elfogadhaté megszolitasra és elkdszonésre:

Elfogadhaté megszolitas Elfogadhato elkdszonés
Sehr geehrte Herren,/! Mit vielen GriiBen
Verehrter / geehrter Direktor,/! Vielen Dank
Verehrte LAL Sprachen GmbH,/! Ich danke Thnen im Voraus
Sehr geehrte Redaktion,/! Mit Hochachtung
Liebes Jugendmagazin,/! Hochachtungsvoll
Hi,/! Wir antworten auf alle Briefe

Helyes datum:

(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — a levél jobb felsd sarkaban
Elfogadhat6 datum:

(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — nem a megfeleld helyen
Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabo / Szabd Péter

Péter / die Deutschgruppe / Klasse 10D

Amennyiben az alairas egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil. Nem

elfogadhato az aldiras abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalmanak és/vagy hangnemének.

Szévegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. logikus-e az iranyité szempontok elrendezése és ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e  megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e bevezetés, targyalds és befejezés,

o hogyan hasznélja a vizsgdzo a szovegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl. egy-
szerli kotdszok, névmasok).

A Szovegalkotas szempontndl a Tartalom szemponttdl fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését €s gondolatmenetét.

A szovegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgézo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotdszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valodi
szoveget hozzon létre. Amennyiben a vizsgdz6 minden mondatat azonos médon (pl. az ,,ich”
személyes névmassal) kezdi, nem mondhaté el az altala 1étrehozott levélrdl, hogy abban
a mondatok szervesen kapcsolddnak egymashoz. Amennyiben a vizsgdz6 csak azonos szerke-
zetll egyszerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. megfelel-e a vizsgaz6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek €s
a kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szohasznalat a kozEépszintl érettségi vizsga kdvetelményeinek.

Az egyes hibak sulyozisa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ijraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalét.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontndl.
Amennyiben példaul a vizsgazé egy sz6t nem megfelelden hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
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a ,,holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontndl lehet értékelni. Ha
a vizsgdzo6 egy eloljardszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibakndl, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibadit is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mon-
dattan, az alaktan és a helyesirds normainak.

Az egyes hibdk stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1asd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazod ot iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazb négy vagy
harom iranyité szempontot
dolgozott ki megfelelden, a
tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat tobbnyire
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo két iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo egy ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és van még
olyan iranyit6 szempont,
amelyet részben targyalt.
vagy: A vizsgazé legalabb
négy iranyit6 szempontot
targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfelelden és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.
vagy: A vizsgazd harom
vagy annal kevesebb ira-
nyitd szempontot targyalt
részben.

Alapveté kommunikacios
céljat nem éri el.

vagy: A vizsgazo mas té-
marol irt.

Formai jegyek és hangnem

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a koz1ési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Helyes a megszolitas, az ala-
iras, a datum és az elk0szo-
nés.

A szoveg formai jegyei nagy-
jabol megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a kozIési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez val6 viszonynak.

Van helyes megszolitas és
alairas, valamint elfogadhato
datum és elkszonés.

A szoveg formai jegyei még
megfelelnek a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Van helyes vagy elfogadha-
t6 megszolitas €s alairas.

A szdveg formai jegyei nem
felelnek meg a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Hianyzik vagy nem elfogad-
hat6 a megszolitas és/vagy
az alairés.

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
zése logikus.

A gondolati tagolas megfe-
leld: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazo megfelel6 nyel-
vi eszk6zok hasznalataval
valodi szoveget hoz Iétre.
A mondatok szervesen kap-
csolddnak egymashoz.

A szbveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se tobbnyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gon-
dolati tagolasra: van beveze-
tés vagy befejezés.

A vizsgazo torekszik arra,
hogy valddi szoveget hoz-
zon létre.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egy-
mashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
A vizsgazo nem torekszik a
gondolati tagolasra: hiany-
zik a bevezetés és befeje-
7€s.

A szovegszerliség csak
nyomokban fedezhet6 fel.
A mondatok tobb helyen
nem kapcsolodnak egy-
mashoz.

A szdveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irasmii izolalt monda-
tok halmazabdl all.

A levél annyira rovid, hogy
szovegként nem értékel-
hetd.

Szokincs, kifejezésmod

feleld szdkincs jellemzi.
Néhol nem megfeleld a
szOhasznalat, ez azonban
csak kis mértékben nehe-
ziti a mondanivalé megér-
tését.

nak megfeleld szokincs jel-
lemazi.

Tobbszor nem megfeleld a
szohasznalat, ami néha ne-
heziti a mondanival6 meg-
értését.

A szdkincs korlatai miatt
t6bbszor el6fordulhat szois-

métlés.

Sokszor nem megfeleld a
szOhasznalat, ami helyen-
ként jelentsen neheziti
¢és/vagy akadalyozza a
mondanivalé megértését.
Sok a szoismétlés.

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szOveget a témanak és a |A szOveget nagyrészt a té- |A szOveget egyszerll sz0- |A szovegben felhasznalt
kozlési szandéknak meg- |manak és a kozlési szandék-|kincs jellemzi. szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat tobb helyen akada-
lyozza a szoveg megérté-
sét.

Nyelvtan, helyesiras

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 éltalaban helye-
sen hasznalja az egyszerli
nyelvtani struktirakat.

A szoveg kevés nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megér-
tést nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval
hasznélja az egyszerii
nyelvtani struktirakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem
befolyasoljak, és/vagy ke-
vés, a megértést nehezitd
hiba jellemzi a dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegy-
szerlibb nyelvtani strukti-
rakat hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, ame-
lyek a megértést nem befo-
lyésoljak, valamint tobb, a
megértést jelentdsen nehe-
zit6 nyelvi hiba fordul elé

benne.

A szdveg a nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibak miatt nem érthetd.
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Ajanlott jelrendszer
Elsé feladat

A hibakat a lap jobb oldaldn taldlhatd savban jeldljiik a kdvetkezo betlikkel:
Ny = nyelvhelyességi hiba (lexikai vagy nyelvtani hiba),
H = helyesirasi hiba,

’

E = értelemzavaro6 nyelvi hiba.
A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzas = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
v (hidnyjel) = hianyzik egy sz,
nyil = szérendi hiba,
——>
alahizés + 1 = ismétl8d6 hiba.
- i
Az ismétlddd hibakat, valamint az olyan hibakat, amelyeknél az adott nyelvtani struktura

vagy lexikai egység ismerete nem varhatd el a vizsgazotol, csak a szovegben kell jeldlni,
a javito savban nem.

Masodik feladat

Az attekinthetéség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy
oszlopban egymads ala irni.
Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhato sdvban kell jeldlni a szempont
sorszdmanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

Datum =D Ko6szonés = K
Megszo6litas =M Aléiras = A

A teljesités mindségét a kdvetkezd modon jeloltiik:
@ (bekarikazott betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VA (hianyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szovegalkotas

Ennél a szempontndl nem hasznéalunk jeleket.
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Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldaldn taldlhaté savban jeldljiik a kdvetkez6 betlikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat monda-
nivaloja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet

eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo6.

A szdvegben a kovetkezd jeleket hasznaljuk:

alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahuzas hulldmvonallal + 1 = ismétlddo lexikai hiba.
A I I A NI I I H I~ 1

Az ismétlodo hibakat nem kell jeldlni a javitod savban.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhato savban jeldljiik a kdvetkez6 bettikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat monda-
nivalgja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet el-
donteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

H = helyesirasi hiba.
A szovegben hasznalt jeleket:
alahuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V (hidnyjel) = hidnyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
——>
aldhtzas + i = ismétl8d6 hiba.

1

Az ismétlodo hibakat nem jeloljiik a javitod savban.
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